

工程都不知在哪,找零工干啥

年底楼市低迷无需赶工,无一技之长的农民工难被消化



零工遇冷

“我们接的工程少,连建筑商都不着急赶工期,零工肯定不好找活儿。”谈到“零工遇冷”现象,济南一开发商告诉记者。

据悉,由于楼市低迷,很多往年要忙到年根的工地没过元旦就放假了。建筑工程减少,工期被拉长,许多想干临时活儿的农民工又没有一技之长,这都成为压在零工市场身上的“稻草”。

本报见习记者 周国芳
 本报记者 喻雯



8日凌晨,来自济南华山的一辆用工车准备将全福立交桥下的工人拉走,他们每人当天的酬劳为80多元。 本报记者 郭建政 摄

1 还没过元旦 工地就放假了

眼看着2015年1月份过去一半,孙明接的活儿跟去年相比还是少了三四成。“按说2014年底就该把今年的活儿找得差不多了,但是现在还是没着落,房子不好卖,开发商积极性也不如以往高了。”孙明叹了一口气。

孙明在济南经营一家建筑劳务公司多年,手底下有100多名建筑工人,多数是有一定技能的长期合作的工人,土建、装饰等活儿都能干。

“前段时间在奥体西路的一家楼盘干工程,没过元旦工地就放假了。”孙明不得不把工人安排到其他工地上。“开发商也在观望,也就不急着赶工期了。”他说,前两年市场好的时候,开发商真是“拼了命”地向前赶活,一栋楼封顶完工,就会立马忙着在新楼上开工,哪有时间放假。

建筑劳务公司生意不好干的不止孙明一家。“市场不好,开发商降价促销,房子利润压得很低,我们也受了影响。”郝经理是一家建筑劳务公司的负责人,他说,“前两天刚完成一个活儿,按照合同,应该给我回款70%到80%,但是现在才给了50%。”

山东省一家大型建筑公司的项目经理张先生表示,在元旦前,他们负责的一个商品房小区竣工,按说早就该投入到新的项目中,可是到现在为止都没什么动静,下个工程去哪里他一点眉目都没有。

2 不赶工期不用救急,临时工没市场

说起省城张庄路,全福立交桥下的马路零工市场,孙明并不陌生,“现在这个节骨眼上,肯定找不到工地上的活儿。我们用的零工不多,一般都是有碎活儿或者工程急的时候才去现抓。”

张先生对孙明的观点感同身受,去年二环南路那家工程,一共有100多人,基本都是从建筑劳务公司找的有固定合作关系的长工,这些人多数有技能、上岗证等,像马路市场的零工最多占到5%,还不是固定的,他们多是打游击。

张先生说,去年9月份正值秋收,劳务公司派出的工人要回家忙活,工人短缺,当时

正面临工期节点,工程很紧张。“我连着五天,早晨去张庄路上的马路市场招工,每天找20多个人。”张先生说,这些零工年龄多在40岁左右,几乎没有接受过专业培训,也不懂技术活。把他们招到工地上来以后,都是由工地有经验的老师傅带着,干一些钢筋和水电安装的活,其实多是在打打下手。每天找来不同的一拨人,工钱一天一结。

“零工不是我们工地的主力,最多是工期紧、工人短缺的时候临时找。”张先生说。

孙明的建筑劳务公司一年也得招三次零工“救急”。孙明说,公司的长工都是长年合

作,一般来说轻易不会换。建筑工地跟别的活不一样,工种一般以木工、钢筋工、砼工、瓦工、抹灰工、涂料工等为主,这些工种有的需要持证上岗,有的对技术要求很高,但是从他们招的马路零工来看,以40岁到60岁的人群为主,多是干些杂活。

说起今年的马路市场零工更难找活,张先生说,因为工程少,消化不了这么多人,才会显得这么多。举个例子,比如济南有100个工地开工,每个工地消化10个零工,加起来就有1000个,如果开工工地少了,自然消化的零工数量就少了。

3 去“桥底”招人的多不是大装修队

济南市零工市场的调查报告显示,装修技术类工种占到零工的一半。然而,多家装饰公司负责人则表示,去“桥底下”招人的多是个人装修队,活少,养不起人。

国色天香装饰公司负责人唐涛介绍,家装市场目前生意还不错,但是感觉一年比一年竞争激烈。家装受交房量影响比较滞后,像今年接的活都是前两年售出、今年交房的商品房。两年前的房地产市场还比较好,如今楼盘销售低迷,装修市场肯

定一年不如一年。

“像铺砖、木工、电工等关键岗位都是找长工。业务量大时,会去马路市场上招零工。但零工大多水平较低,有时候干三天还不如熟练工干一天。活好的工人,我们都排着队找。”兴泰装饰负责人迟爱华介绍。

“装修行业里,使用零工较多的还是偶尔接一单生意的个人装修队。我有个卖壁纸的朋友,他有时会接装修的活,自己做工头,组建装修队,工人都是从零工市场上找。”

唐涛认为,个人装修队平时没业务,只有遇到报价低的客户才会有活儿,为了压缩成本,招来的工人收入自然就低。

那么,个人装修队的手艺怎么样呢?唐涛分析,有的个人装修队已经三五个多月没有接过活了。由于不讲究售后和跟踪服务,装修队的活往往都是“有了这顿没下顿”。现代人的装修观念也改变了,宁愿多花点钱找正规装修公司做,个人装修队的生意越来越不好干。(应受访者要求,孙明为化名)

老干部志愿服务队 我省建了1341个

本报济南1月17日讯(记者 高扩) 全省老干部工作会议将于19日在济南召开。记者了解到,我省现有离休干部7.29万人,退休干部67.07万人,省委、省政府一直把老干部工作作为一项重要工作,高度重视老干部成为常态。

我省健全落实老干部情况通报、参加重要会议、就近就地参观考察、走访慰问等制度。完善离休干部“三个机制”,提高离休干部“两费”专项转移支付资金额度。建立离休干部及遗属特殊困难帮扶救助机制,大幅度提高离休干部生活补贴和护理费标准,保障他们共享改革发展成果。

我省树立大组织理念,一手抓党组织建设,一手抓社团组织建设。依托齐鲁先锋网建设网上老干部之家,实现了省市县三级老干部社团组织互通、老干部党支部互联。全省已有老干部志愿服务队1341个,老干部社团6000多个,会员达26万多人。在山东老干部志愿者网站上注册的老干部社团313个,增强了老同志的组织维系度和归属感。

“写出3名翘课最多的同学”

某高校期末试题卖萌引吐槽,老师称这是相互评价机制

本报济南1月17日讯(记者 王光营 实习生 王剑秋) 进入1月中旬,我省高校陆续进入期末考试季,一些闲散了一学期的学生启动了“学霸”模式。虽然狂啃半宿书,却经常遇到答不上试卷上的“神题”。一驻济高校管理学院的一道试题就让学生们“欲哭无泪”:选出你认为上课最积极的3名同学和翘课最多的3名同学。

记者采访了解到,为了强调考试纪律,不少学校可谓软硬兼施,开监控、刷掉墙壁上往届学生留下的小抄印记,有的学校打印店也贴出了“不缩印,别问为什么”的告示。

“考试不像水浒传,不需要一个好汉三个帮。”山东体育学院在校园内贴出了关于考试纪律的标语,学生会学习部也用网络体卖萌,发出强调考场纪律的个性通知,“萌萌哒考试,纯纯滴考场。”

然而,无论学校怎样动之以情,晓之以理,期末考试总能抓住几个作弊的。8日,济南大学通报了几个作弊的大四学生,所有涉事学生均被取消学士学位,期末考试还得老老实实备考。

“辛苦背了一夜书,第二天却遇到神题,怎么‘酱紫’?”可当你加了一夜班,第二天的卷子上却出现“检举3名本学期翘课最多的同学”这样的神题,你怎么答?

一驻济高校管理学院期末考试最后一道18分大题走红网络,题目正是“选出你认为上课最积极的3名同学和翘课最多的3名同学”。

“老师使出杀手锏,一看试卷就傻眼”,很多同学惊呼这怎么答。出题老师说,这道题目的不是让同学相互检举,而是借鉴考核人力资源专业360度绩效管理中的同事相互评价。

而在某学校的英语考场,发下的试卷汉译英题目竟是没有见过的文言文,“穷兵黩武者终将自毙,卸甲无备者不可独存。”英语老师只好默默说了一句,“这题不是我出的啊。”

最高难度 将《桃花源记》翻译成英文

神考题民国就有了。民国曾有题目请学生将陶渊明的《桃花源记》翻译成英文。

1932年清华大学的国文考试题有一道对对子,上联是“孙行者”,要求考生对出下联。许多考生想破脑袋也想不出下联,最后出题教授给出的下联不由得让人拍案叫绝。上联“孙行者”,下联“祖冲之”。而这道“神题”的命题人,正是陈寅恪先生。

最为阴险 猜猜老师啥意思

南京航空航天大学“国防科技工业概论”的期末考试中曾在一个专业复杂的题目后加了一个“小尾巴”,请学生“谈谈老师为何要出此题”,有学生吐槽说“笔杆咬断了也没有自己满意的答案”。

最大尺度 如何看待“约炮”?

题目原文为:“目前社会上有一种现象,通常不是想恋爱却有性需求想满足的人,通过网络聊天软件找他人相约见面发生性关系,俗称‘约炮’。作为一名大学生,你认为应当如何看待这种现象?”此题一出,立刻引来网友的热议和吐槽。 据广州日报

还有哪些神考题